

# 社区献爱心 温暖过腊八

本报讯(记者 郭晓华)腊月初八,寒风凛冽,却挡不住温情的传递。迎泽区五一东街社区、铁匠巷社区、宁化府社区积极开展腊八节活动,为巡警、环卫工人、独居老人送上腊八粥,营造出温暖、安全的节日氛围。

1月7日,天未破晓,华苑宾馆的后厨已灯火通明,大厨精心挑选各类饱满谷物,经过数小时的小火慢熬,空气中弥漫着腊八粥特有的

软糯香甜气息,为寒冷的冬日增添了几分暖意。

随着一锅锅热腾腾的腊八粥出锅,华苑宾馆与五一东街社区的工作人员携手,将这些满载心意的暖粥送到市公安局巡警支队。

当天,铁匠巷社区也组织了一场为环卫工送腊八粥的爱心活动。社区工作人员将一碗碗精心熬制的腊八粥送到街头辛勤工作的环卫工

人手中,让他们在寒冷冬日感受到浓浓的节日氛围。此外,社区志愿者还将腊八粥送到辖区部分独居、空巢老人家中,让这些子女不在身边的老人也能享受到节日的关怀。

在宁化府社区,志愿者们积极维护益源庆醋业排队购醋的队伍秩序,有的引导市民有序排队,有的耐心解答市民疑问,还有的在周围疏导车辆,确保道路畅通。尽管天气寒冷,

但志愿者们热情高涨,他们的身影成为了现场一道亮丽的风景线。

腊八节不仅是一个传统节日,更是一个传递温暖与关爱的节日。通过这些活动,不仅让更多的人感受到了节日的氛围,也彰显了社区与驻地单位之间的紧密合作。在这个寒冷的冬日里,这些温暖人心的举动无疑为这个腊八节增添了几分温情与美好。



## 传递关爱

## 一起过节

本报讯(记者 李晓琳 文/摄)1月7日,晋源区各社区工作人员走进社区,将热气腾腾的腊八粥送给独居老人、外来务工人员等,为这个寒冷的冬日增添了浓浓暖意。

“奶奶,这是腊八粥,您趁热喝。”当日清晨,阳光汾河湾社区的网格员们早早忙碌起来,将提前熬好的腊八粥送给辖区的独居老人。家住B区的董奶奶,子女都在外地工作,当网格员庞文静一大早端着热粥送上门,并与她唠嗑,令她十分感动:“这个腊八节过得很快乐,谢谢你,小庞。”

腊八已至,食暖除尘。同日上午,义井街道二巷社区新时代文明实践站携手辖区养老院,为辖区老年居民免费派送热乎的腊八粥,让居民们在寒冷冬日里感受融融暖

意。一大早,养老院的志愿者们在食堂用心熬制腊八粥,然后用纸杯迅速打包,保证居民拿到的每份腊八粥都冒着热气。随后,社区工作人员在和平南路308院门口设置了送粥点,为路过的老年居民分发热腊八粥。“过了腊八就是年,喝了这碗暖暖的粥,感到春节的脚步近了。”居民周阿姨说。

伴着清晨的缕缕炊烟,当日上午,西中环二社区为辖区居民、各企业外来务工人员和物业工作人员送上了热气腾腾的腊八粥,大家一起过节。

“社区想得真周到,喝上一碗暖暖的腊八粥,身暖心更暖,干活更有劲儿了。”一名物业保洁人员说。一碗碗暖心的腊八粥,传递着来自社区的关爱与温暖。

## 粥香四溢

## 情暖邻里

本报讯(记者 任蕾)送腊八粥、做腊八蒜。腊八节来临,1月7日,万柏林区地矿社区开展各种活动,为辖区居民送上暖心祝福。

1月7日上午,地矿社区润景园小区联合驻地单位邀请辖区居民开展“网格有温情 腊八幸福粥”的活动,为辖区居民送上暖心

香粥和浓情祝福。活动当天,社区网格员及志愿者们早早

开始准备,提前熬制

了香甜软糯的腊八粥,出锅的一瞬间,粥香四溢。网格员们将热气腾腾的腊八粥送到居民朋友们的手中,并为大家送上节日的美好祝福。“来喝一碗腊八粥,讨个好兆头!”“这一口粥,甜到了心里,感觉浑身暖暖的,也谢谢社区对我们的关心。”大家喝着香甜的腊八粥,脸上洋溢着喜悦与幸福。

当天,该小区还举办腊八蒜制作活动,让孩子近距离感受腊八节的文化氛围。在志愿者的指导下,白白胖胖的大蒜瓣被孩子们装进了玻璃罐子里,再加上盐、糖、醋密封。孩子们对自己制作的腊八蒜充满了好奇,捧着小罐子忍不住向他人展示,现场充满了欢声笑语。



## 送上腊八粥

本报讯(记者 周利芳)1月6日至7日,小店区各社区为辖区内的环卫工送上暖心腊八粥,传递节日祝福。在这个寒冷的冬日,热腾腾、香气四溢的腊八粥温暖了环卫工。

1月6日清晨,汽造社区工作人员们早早忙碌起来,大家将提前清洗、泡好的赤小豆、黑米、莲子、红枣等食材放入锅中熬制腊八粥。经过两个小时的熬制,香气扑鼻的腊八粥出锅。随后,工作人员将一碗碗热腾腾的腊八粥送到环卫工人手中,邀请大家一同品尝。程师傅品尝着美味可口的腊八粥,高兴地说:“喝到暖心腊八粥,马上

感觉到了浓浓的年味!”

同日,云水明珠社区爱心驿站内,一口大锅,咕咚咕咚地冒着热气,浓浓的米香弥漫在整个房间。腊八粥熬好了,社区志愿者邀请每位路过的环卫工人走进爱心驿站,送上一份爱心粥,并向他们送上新年祝福。

1月7日一大早,师范街社区、南环社区工作人员将热腾腾的腊八粥和包子,送到刚完成清扫工作的环卫工人手中。大家一边喝粥一边闲聊,环卫工人张师傅喝了一口热气腾腾的腊八粥后,顿时觉得浑身暖和,他感慨地说:“这一碗腊八粥,饱含社区的浓浓情谊。”



1月7日,太化集团物业公司澳林滨河花园项目部“青年文明号”组织小区30多位住户和业主,开展“飘香腊八节”住户腌制腊八蒜便民活动,营造欢快的节日氛围。

梁丹 王若群 摄影报道

## 制作腊八蒜

本报讯(记者 刘志刚)“小孩小孩你别馋,过了腊八就是年。”1月7日是中国传统节日腊八节,古交市青年路社区组织开展腊八传承民俗活动,以丰富辖区居民传统文化生活,建立和谐融洽邻里关系。

“制作腊八蒜看似简单,可其中有不少门道,诸如蒜和醋的比例要掌握好,多了少了都不行,最后装入小坛后要封严实,至除夕启封。”活动伊始,志愿者老师向大家介绍腊八节的来历和习俗。

伴随着老师的讲解,活动进入

主题。社区工作人员将准备好的玻璃瓶、大蒜和陈醋分发到前来参加活动的志愿者手中,大家坐在一起,一边剥蒜,一边分享腌制腊八蒜的经验。

“腊八蒜配上焖面好吃,腊八醋配饺子吃也特别香!”现场欢声笑语,其乐融融。

此外,社区工作人员还将制作好的腊八蒜送到社区空巢老人的家中。一罐罐腊八蒜,温情满满,饱含了社区对辖区老人的一份真情和关爱,让居民们感受到了社会大家庭的和谐与温暖。